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Της ΟΛΥΜΠΙΑΣΛΙΑΤΣΟΥ

«Πόλεμος σε όλα τα μέτωπα...». Και ανέλαβαν δράση οι γονείς. Και 
άναψαν τα αίματα. Και άρχισε να πέφτει και ολίγον από ξύλο. Σε 
πρώτο πλάνο, λοιπόν, των καταλήψεων πέρασαν οι αγανακτισμένοι 
γονείς, ανοίγοντας πολλά μέτωπα.

ΟΔΗΓΟΙ

Σε αυτό το νέο γύρο των καταλήψεων, που ξεκίνησαν μετά τις 
διακοπές των Χριστουγέννων, 4 είναι τα φανερά μέτωπα που 
αναδεικνύονται. Στα 3, όπου τα πράγματα είναι σοβαρότερα, 
κυριαρχούν οι γονείς.

1.Μέτωπο γονιών εναντίον γονιών. Σ' αυτό, οι γονείς που δεν θέλουν 
τις καταλήψεις είναι απέναντι σε όσους γονείς είναι υπέρ των 
καταλήψεων.

ΚΞΕΞΞΕΕΞΕ)

2. Μέτωπο γονιών εναντίον μαθητών. Αυτό είναι το ισχυρότερο 
μέτωπο. Εδώ οι γονείς είναι εναντίον των μαθητών που συνεχίζουν 
την κατάληψη.

3. Μέτωπο γονιών εναντίον καθηγητών και διευθυντών των σχολείων. 
Εδώ οι γονείς κατηγορούν τους καθηγητές και τους διευθυντές γιατί οι 
τελευταίοι δεν συνεργάζονται μαζί τους, με στόχο να πιέσουν τους 
μαθητές να σταματήσουν την κατάληψη και γιατί οι καθηγητές δεν 
βάζουν απουσίες στους καταλήψιες μαθητές.

4.Μέτωπο μαθητών εναντίον μαθητών. Αυτό δεν αναδεικνύεται 
ιδιαίτερα, γιατί οι μαθητές που δεν είναι σύμφωνοι με τις καταλήψεις 
παραμένουν οι περισσότεροι στα σπίτια τους.

Επεισόδια

Επεισόδια σημειώθηκαν χθες σε πολλά σχολεία της χώρας όπου οι 
καταλήψεις συνεχίζονται. Σε 5 περιοχές της χώρας οι γονείς 
διαπληκτίστηκαν με μαθητές, προσπαθώντας να ανοίξουν τις πόρτες 
και να μπουν όσοι από τους μαθητές επιθυμούν στις τάξεις. Τα 
σοβαρότερα επεισόδια έγιναν στο Βόλο, στη Λάρισα, αλλά και στη 
Θεσσαλονίκη, που μέχρι και τη Δευτέρα τα σχολεία λειτουργούσαν 
κανονικά.

Οι χθεσινές εικόνες που καταγράφονται για πρώτη φορά από την 
έναρξη των καταλήψεων εκτιμάται ότι θα δυναμιτίσουν το ήδη 
φορτισμένο κλίμα. Και οπωσδήποτε δεν θα οδηγήσουν σε μείωση των 
καταλήψεων. Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες μπήκαν σε κατάληψη 
τρία σχολεία της Θεσσαλονίκης.

Αυξητική τάση είχαν χθες οι καταλήψεις και σε άλλες περιοχές της 
χώρας. Συγκεριμένα στις Κυκλάδες, όπου όλα τα σχολεία
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λειτουργούσαν κανονικά, από χθες τα περισσότερα είναι σε 
κατάληψη.

Στο λεκανοπέδιο, ο αριθμός των υπό κατάληψη σχολείων διατηρείται 
στα 250 σε σύνολο 400. Μόνο που χθες το πρωί, σε πολλά από αυτά, 
τα πνεύματα ήταν ιδιαίτερα οξυμένα.

Το υπουργείο Παιδείας και χθες ανακοίνωσε ότι λειτουργεί κανονικά 
το 95% των σχολείων. Μέλη του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ ανέφεραν ότι τα υπό 
κατάληψη σχολεία έχουν φτάσει τα 750 σε όλη τη χώρα.

Και αποκλεισμοί

Χθες, εξάλλου, σημειώθηκαν οι δύο πρώτοι αποκλεισμοί δρόμων που 
έκαναν οι μαθητές το 1999. Γύρω στις 9 το πρωί οι μαθητές 
απέκλεισαν για μια ώρα περίπου τη λεωφόρο Αχαρνών και λίγο 
αργότερα συμμαθητές τους έκλεισαν τη λεωφόρο Περικλέους στην 
Πετρούπολη.

Οι πιο «θερμές» σκηνές αντιπαράθεσης σε σχολεία του λεκανοπεδίου 
καταγράφησαν χθες.

_ Στο συγκρότημα της Γκράβας, όπου και τα 12 σχολεία είναι υπό 
κατάληψη.

_ Στο 5ο Λύκειο της Νέας Σμύρνης, το οποίο από χθες είναι σε 
κατάληψη.

_ Στο Ιο και στο 2ο Λύκειο Αγίας Παρασκευής.

_ Στο Ιο Λύκειο Νέου Ηρακλείου.

_ Στην Ιωνίδειο Σχολή του Πειραιά, όπου υπέβαλαν τις παραιτήσεις 
τους οι διευθυντές του Γυμνασίου και του Λυκείου, οι οποίες δεν 
έγιναν δεκτές.

_ Στο 2ο Λύκειο της Πετρούπολης.

_ Σε ένα Λύκειο του Κορυδαλλού.

Στο 5ο Λύκειο της Νέας Σμύρνης οι καθηγητές ύστερα από 
συνέλευσή τους τάχθηκαν κατά των καταλήψεων. Κατά των 
καταλήψεων είναι και ο Σύλλογος Γονέων, που είχε συνεδριάσει ήδη 
από την περασμένη Παρασκευή. Οι μαθητές που πήγαιναν τις δύο 
πρώτες ημέρες σχολείο αλλά δεν είχαν συνεδριάσει, γιατί δεν τους 
δόθηκε -όπως υποστηρίζουν- χρόνος, κατήγγειλαν πως χθες το πρωί 
αφαιρέθηκε η κεντρική πόρτα του σχολείου.

Και φυγάδευση

Η ψηφοφορία των μαθητών δεν έγινε από το 15μελές, αλλά έγινε από 
όλους τους μαθητές στο προαύλιο του σχολείου. Ψήφισαν, όπως λένε 
οι μαθητές, 300 υπέρ της κατάληψης και 10 κατά. Μετά την
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ανακοίνωση της ψηφοφορίας, κάποιοι καθηγητές, που ήταν μέσα στο 
σχολείο, φυγαδεύτηκαν από πλαϊνή είσοδο ενώ κάποιοι μαθητές τούς 
πέταξαν αβγά.

Το υπουργείο Παιδείας μελετά μέτρα αναπλήρωσης για την κάλυψη 
της χαμένης διδακτικής ύλης. Τα μέτρα που θα οριστούν θα είναι 
διαφορετικά σε κάθε σχολείο, ανάλογα με το χρόνο κατάληψης. Τα 
μαθήματα το Σαββατοκύριακο, τις αργίες, οι περικοπές των διακοπών 
του Πάσχα και των εκδρομών θεωρούνται βέβαιο ότι θα γίνουν. Δεν 
αποκλείεται ακόμη να μειωθεί περισσότερο και η εξεταστέα ύλη και 
σε κάποια σχολεία να μετατεθούν οι εξετάσεις του Ιουνίου το 
Σεπτέμβριο.

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι ο υφυπουργός Παιδείας Γ. 
Ανθόπουλος αποστασιοποιήθηκε χθες από τις προχθεσινές δηλώσεις 
του περί επιβολής μέτρων στους μαθητές που συνεχίζουν τις 
καταλήψεις. Το βράδυ της Δευτέρας δήλωνε ότι «οι μαθητές θα 
χάσουν τη δυνατότητα να βελτιώσουν το βαθμό τους και δεν θα είναι 
μόνο αυτή η απώλεια εάν συνεχίσουν τις καταλήψεις».

Ερωτηθείς, χθες, από το ραδιοφωνικό σταθμό «Πλάνετ» σχετικά με 
την κάλυψη της ύλης ανάμεσα σε σχολεία, απάντησε ως εξής: «Δεν 
μπορώ να πω κάτι γι' αυτό, διότι είναι λεπτό το θέμα. Θέλει πολύ 
προσεκτικό χειρισμό. Υπάρχει ήδη η επιτροπή που ασχολείται με όλες 
τις πτυχές του προβλήματος, διότι είναι ένα φαινόμενο που δεν έχει 
ομοιόμορφα συμπτώματα και επομένως και τα μέτρα που πρέπει να 
ληφθούν πρέπει να ποικίλλουν κατά περίπτωση.

Τους καθηγητές κατηγόρησε, ότι ευθύνονται για τις καταλήψεις, ο 
υπουργός Δικαιοσύνης Ευάγγ. Γιαννόπουλος. Μιλώντας χθες στο 
Εφετείο Αθηνών, όπου είχε πάει για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας, ο κ. Γιαννόπουλος είπε: «Δεν είναι οι μαθητές υπεύθυνοι. Είναι 
οι κύριοι καθηγητές. Αυτό να το χωνέψει ο ελληνικός λαός...».
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